

山南市

完成两家企业知识产权合规管理体系建设

本报泽当电(记者 武沛涛)近日,山南市两家企业正式获得知识产权合规管理体系认证证书,标志着该市在企业知识产权合规管理体系建设方面实现突破,为本地特色产业高质量发展注入了新动力。

近年来,山南市立足地理标志产品、特色农产品、民族手工艺品等核心产业,以“政企协同”为抓手,持续推进知识产权保护与合规管理。本次获证的两家企业,在相关部门的专项辅导下,系统完成了知识产权梳理、管理体系文件优化、内部培训与运行机制建设等一系列工作,最终通过权威认证,实现知识产权管理的规范化、体系化。

为保障企业合规建设有效落地,山南市积极构建“行政执法+司法保护+检察监督”联动机制,通过联合执法、线索双向移送形成闭环保护体系,为企业知识产权合规管理提供外部保障。成立知识产权审判庭,推行“诉前调解+司法确认”机制,在2025年受理的24件知识产权案件中成功调解10件,高效化解企业间纠纷。

在服务支撑方面,通过举办专项培训班、开展“知识产权进企业”活动、组建专家库、与宜昌等10个城市签订跨区域保护协议等方式,逐步搭建起涵盖政策指导、专业咨询、维权支持的全流程服务体系,助力企业提升知识产权创造、运用与保护能力。

山南市市场监管局相关负责人表示,此次两家企业通过认证,是全市知识产权合规管理体系建设的阶段性成果。下一步,将继续以特色产业为重点,推广成熟经验,推动更多企业健全知识产权管理体系,为营造良好创新环境和市场竞争秩序提供坚实支撑。

山南市直机关工委

全面推动党的二十届四中全会精神落地见效

今年以来,山南市人力资源和社会保障局共收集群众意见建议83条,解决实际问题56个。开展科局长走流程和窗口单位“三亮三比三看”,积极推进“高效办成一件事”等活动,做法受到群众欢迎和各级部门肯定,群众获得感幸福感安全感进一步增强。

筑牢“防火墙”,绷紧干部“纪律弦”“廉洁弦”。常态化开展警示教育,组织党员干部赴看守所、廉政教育基地参观,用身边案例敲响警钟。

为全体干部建立廉政档案,对苗头性倾向性问题早发现、早提醒。严格规范党员干部“八小时外”和网络言行,引导干部职工线上线下都作表率,营造风清气正、干事创业的浓厚氛围。

高标准抓实纪律作风。将贯彻执行中央八项规定精神摆在重要位置,严查违规吃喝、“指尖上的形式主义”等问题。坚持抓节点带日常,在重要时间节点有针对性地开展廉政教育提醒,坚决遏制“四风”反弹回潮。

深入实施“西藏特培”项目,累计培养医疗卫生、农业畜牧等方面急需紧缺人才近百人。党员专家服务团多次下乡,培训一线技术人员和“土专家”超2000人,为乡村振兴注入智力活水。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。站在新的历史起点,山南市人力资源和社会保障局将继续以党建引领凝聚合力,锚定目标、把握实效、主动担当、持续发力,让“23℃温暖人社”的品牌成色更足、温度更暖,以昂扬的精神状态与扎实过硬的工作作风切实推动山南机关党建高质量发展。

坚持以“宣”为要,推动精神直达基层。结合工作实际,邀请相关专家通过开展专题辅导讲座、宣讲报告会等方式,让广大党员深刻领悟全会精神的部署要求。组织机关党员干部深入社区、驻村点开展宣讲,以贴近群众的语言把党的政策送到一线。截至目前,山南市各级党组织已领办民生实事240余件,解决群众急难愁盼问题800余个。

坚持以“学”为先,夯实思想根基。把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为党委(党组)理论学习中心组学习和党支部“三会一课”、主题党日活动的重要内容,严格落实“第一议题”制度,推动130个党支部抓实党员学习。通过发放辅导材料、举办支部书记讲坛、开展专题辅导等方式,组织集中学习80余次、交流研讨260余次,引导党员干部深刻把握全会核心要义。

坚持以“干”为本,服务高质量发展。以党建为引领,深化模范机关创建,推进“四强”党支部和党建示范点建设,引导机关党组织在围绕中心、服务大局中展现担当。打造“四心铸魂”“党建领航、数说雅砻”等一批特色党建品牌,切实把学习成果转化到推动发展的实际成效。

加查县综治中心

高效化解基层矛盾纠纷

本报加查电(记者 武沛涛)近日,加查县综治中心接连收到群众自发送来的锦旗。“为民挽损效率高”“全心为民办实事”等话语,表达了广大群众的诚挚感谢与高度认可。这背后,是中心持续深化矛盾纠纷化解、提升基层治理效能的生动缩影。

自规范化建设推进以来,加查县综治中心始终聚焦“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的目标,建立健全“综治牵头、部门联动、多元参与”的矛盾纠纷多元化解机制,整合司法、行政、人民调解等资源,实现“一站式受理、一揽子解决”。截至目前,已累计受理矛盾纠纷80起,成功调处79起,调处成功率98.7%,切实将大多数矛盾化解在源头、解决在基层,为建设平安加查、法治加查贡献更大力量。



图为山南市人力资源和社会保障局机关党支部开展“党员带头办实事 社保服务暖万家”主题党日活动。

动基层新时代文明实践高质量发展的思考》为题,从项目设计、资源统筹、群众动员等方面进行系统讲解,为基层工作者提供科学方法论,拓宽视野与思路。普旦在授课中系统解读新时代文明实践工作的核心要义、目标任务与实践路径,并结合典型案例分享经验与做法,为山南市深化拓展新时代文明实践工作提供理论遵循。

“此次活动实现了预期目标,凝聚了工作共识、破解了实践难题、激发了创新活力。”山南市新时代文明实践指导中心负责人表示,下一步,将以此次学习培训为契机,进一步解放思想、开拓创新,不断推动新时代文明实践工作迈上新台阶。



本报泽当电(记者 武沛涛)日前,山南市组织各县(区、市)新时代文明实践中心(所、站)负责人及业务骨干

社址:拉萨市朵森格路36号 邮政编码:850000 新闻热线:(0891)6361495 广告业务:(0891)6322866 印务中心:(0891)6322747 广告经营许可证:藏字号890024 西藏日报社印务中心承印 零售六角

开展新时代文明实践建设工作培训观摩交流活动

40余人,开展新时代文明实践建设工作培训会暨观摩交流活动,旨在推动新时代文明实践工作从“有形覆盖”向“有效覆盖”跃升。

活动中,参训人员赴拉萨市堆龙德庆区、达孜区、曲水县等地进行实地观摩,学习其在阵地建设、资源整合、品牌项目培育等方面的创新做法,并

重点观摩“15分钟文明实践服务圈”“理论+文艺”宣讲阵地、未成年人思想道德建设等实操案例,实现互学互鉴、提质增效。

培训环节,邀请华中科技大学新时代文明实践研究院研究员李娇楠教授、自治区党委宣传部文明实践培育处处长普旦进行授课。李娇楠以《推

图为群众向加查县综治中心赠送锦旗表达谢意。本报记者 武沛涛 摄